

§ 不管是一飞冲天还是跌入谷底，至少，你要尝试过。§

首席新闻官

致敬拾金不昧的小雷锋们

近日，濉溪县实验小学六（8）中队出名啦！老师、同学们都在争相谈论着这个班级里两位拾金不昧“小雷锋”的先进事迹。

2月21日下午放学，郑昕颐同学在校外捡到一枚戒指，当得知这枚戒指价值万元，而且是失主的结婚钻戒，非常贵重和有意义，失主也一定在焦急地寻找，小昕颐马上告知了妈妈，然后在妈妈的陪同下交给了老师。拿到戒指的当天，失主就亲自来到六（8）班，向她当面表达了自己的感谢之情。

此事一出，在老师们的闲聊中，该班又一个拾金不昧的小雷锋被“挖”了出来。今年暑假期间，高毅轩和原六（8）班的吴奕扬两个好朋友在濉溪真棒超市门口捡到一个小皮包，打开一看，里面有5000多元现金，可是却找不到相关有效证件和联系方式，两个孩子坚持待在原地半个多小时，终于等到失主。回到学校两个孩子并未张扬，所以大家都不知道这件事。

大队部利用升旗仪式大力表彰这两位同学，授予他们“最美实娃”的荣誉称号，并在学雷锋日即将到来之际发起了向“拾金不昧”小雷锋学习的号召。在实验小学的校园里，类似这样的好人好事每年都会涌现，同学们总是把自己在校园内外捡到的钱包、手机、衣服，甚至一把钥匙，上交到大队部。

学校专门在体育办公室设立了失物招领处，方便那些丢了钱、物的同学及时找到自己的东西，或是利用校园广播积极寻找失主。拾金不昧的良好风尚在校园内已蔚然成风。

一周快报

护学岗成学生心中的“安全伞”

面对校园周边安全这个关注的热点问题，安庆市宜秀区大龙山镇中心小学门前的十字路口处，黄色减速带、黑色学校标志、红绿灯标志一应俱全，宜秀区交警三大队的民警正在严肃认真地指挥川流不息的车辆和人流，为学生放学进行道路疏通。

“路口设立了‘护学岗’，让俺多了一份安全保障，心里觉得很踏实，不怕孩子碰着、跌着、走丢了。”虽然每天接送上二年级的孙女，但70岁的胡菊花老人心里多了一份踏实。

□蒋龙友

“爱耳日”你的耳朵还好吗

在爱耳日来临之际，含山县姚庙中心学校开展了以“防聋治聋，精准服务”为主题的宣传教育活动。

活动中，老师借助PPT图片资料帮助孩子说说看看中了解了耳朵的构造，同时老师带孩子们一起观看耳朵解剖图，让孩子们知道耳朵对于我们的重要性，知道伤害耳朵会对生活、学习带来不便。帮助孩子们了解耳朵的作用，增强孩子们保护耳朵的意识，提高自我保护能力。

□欧宗涛 季祥军

“三爱三节”争做优秀少年

为贯彻习近平总书记向全国青少年提出的“三爱三节”的号召，2月22日，休宁县海阳镇第一小学各班级组织召开“三爱三节”主题班会，奏响了“三爱三节”系列教育主旋律。

此外，学校还通过国旗下讲话、红领巾广播站、黑板报等形式加大宣传力度，以此引导学生从点滴做起，自觉肩负起“节约光荣，浪费可耻”的社会责任，让“三爱三节”入脑入心，化作实际行动。

□程国伟 陈丽霞

小记者说新闻

小记者课堂开课了

□学生记者 合肥市华府骏苑小学四（3）班 夏岩

2月22日上午，在合肥市华府骏苑小学的阶梯教室中洋溢着欢声笑语，原来，《安徽青年报》编辑小J姐姐正在和小记者们进行互动。一堂精彩的新闻写作课结束，小记者们收获颇丰，不仅掌握了新闻的三要素：新近、事实、报道，还学到了小记者需要达到的“四勤”等。

“公共自行车”知多少

□学生记者 合肥市嘉和苑小学五（2）班 王柏昕

2月24日，合肥市嘉和苑小学的6名红领巾小记者来到了合肥市交通局，采访了客管处的马处长。此次采访，小记者了解到合肥将在今年投放2万辆的公共自行车，此次政府主导的项目行为也被称为“官方版的共享单车”项目。